
α)Η εφαπτομζνη ΒΓ είναι κάθετη ςτην ακτίνα ΟΒ ςτο ςημείο επαφήσ, άρα  

Γ Ο = 90ο. 

Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΟΒΓ είναι = 30ο, άρα OB =   ΟΓ = 2ΟΒ επειδή  

ΟΒ = ΟΑ = ρ ζχουμε ΟΓ = 2ΟΑ 

 

 

β) Είναι Β Α = 90οδιότι είναι εγγεγραμμζνη που βαίνει ςε ημικφκλιο. 

Τα ορθογώνια τρίγωνα ΟΒΓ και ΑΒΔ ζχουν: 

 ΟΓ = ΑΒ, διότι ΟΓ = 2ΟΑ = 2ρ και ΑΒ = 2ρ 

 Β Ο = Β Δ = 30ο   
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    η οποία είναι εξωτερική ςτο ιςοςκελζσ τρίγωνο ΔΟΑ (ΟΑ=ΟΔ) οπότε 
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 Άρα τα τρίγωνα ΟΒΓ και ΑΒΔ είναι ίςα οπότε ιςχφει ΒΓ = ΑΔ επειδή ζχουν τισ 

προςκείμενεσ γωνίεσ τουσ ίςεσ μία προσ μία. 

 


